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Scrudu na hArdteistiméireachta 2008

Scéim Mharcala Fraincis — Ardleibhéal
PAIPEAR SCRIOFA
Nota miniuchéin:
Sa Sceim Mharcéla seo,
Ieirionn bior piléir freagra ar fit iomlan na marcanna é,

Iéirionn dais freagra ar fiu cuid de na marcanna € n6 0 marc, agus
Ieirionn lUibini cruinne_freagra nach mbaineann le habhar nach ngearrfar pionds air.

ROINN|1 COMPREHENSION ECRITE (120 marc)
Ta feidhm leis na pointi ginearalta seo a leanas sa d& Léamhthuiscint:

Ni mor ceisteanna a bhfuil foranna iontu [e.g. (a) agus (b)] a fhreagairt ar na linte ar leith atd ann
doibh.

Ait a bhfuil spasanna ar leith curtha ar fail, agus go gcuirtear dha fhreagra n6 nios mé ar aon line
amhain, breathnaitear air seo mar fhreagra amhain agus tugtar marc da réir.

Ni bhronnfar marc ar aon fhoroinn bhreise ach nuair a chealaitear ceann de na freagrai roimhe sin
ar an gceist.

Pionois:
1. Farasbarr abhair: -1 n6 -2 mharc.
2. Gearrfar pionds d’uasmhéid Idide 1 in aghaidh na ceiste/na mire ar gach earraid

eile. Airitear orthu seo:

° Athfhriotal michui.

o lonramhail nuair nach mbionn ga leis.

o Earraidi teanga/gramadai san ionramhail. (Ni miste neamhaird a dhéanamh
de mhionearraid litrithe amhain)

o Nuair a bhionn géa le hionramhail agus nuair nach dtugtar faoi.

o Freagrai tugtha sa teanga mhicheart, e.g. freagrai i nGaeilge/Béarla nuair a

theastaionn an Fhraincis, mar a bheadh sa Compréhension
Ecrite; mireanna cheist 6 & bhfreagairt as Fraincis.

Tabhair ar aird: D’fhéadfadh sé go ngearrfai an pionoés as farasbarr in éineacht le
haon cheann de na piondis a luaitear i 2 thuas.



Q.1 (60 marc)

Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart sna Ceisteanna 1(i) (a) & (b); 2(ii);
4(i) agus (ii).

1(i) (a) agus (b)

Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart
e (Pour les militaires, c’est) un / le défilé du 14 Juillet................cooooie i, 5 Mharc
- (Pour les militaires, c’est) un/ le défilé / le 14 Juillet................................... 2 Mharc

= (du) LA Juillet. .. i e e e e eee.. L MIDATC

Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart
e (Pour les Japonais, c’est) une / la boutique Louis Vuitton (ou se pressent cing mille
PEISONNES CHAGUE JOUN) ...t e te e eie e e e e e e e e v e e e e e e e ene e e aees 5 Mharc

- (Pour les Japonais, c’est) une / la boutique................coeciieiiiiiiiiiiiieeenn e, 2 Mharc

4 () 5 Mharc
o (cette) poule aux GUFS A OF.......c.vvvvieieiie i it it i e s ie e e e e eee. D MINANC
- Lanouvelle génération........ politiques (Abairt lomlan)..................ooeiiinn 3 Mharc
= (AUX) CBUTS @70 . ettt et e e e e 2 Mharc
N (0 0 T PPN I \Y, 1 =1 (o

= (CBLEE) POUIE. .. e 0 Marc



Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart

les membres du Comité (des Champs Elysées) / Ils ont renouvelé leur bureau (et élu a sa
téte Jean-Noél Reinhardt / le président de Virgin)..........ccooviiiiiiiie i 5 Mharc
les membres du Comité (des Champs Elysées) / s ont élu & sa téte Jean-Noél Reinhardt /
le président de Virgin..........cooooiiii i i i i ittt eeeee e ea a2 D MDAIC
Le Comité / Il a renouvelé son bureau (et élu a sa téte Jean-Noél Reinhardt / le président de
YT £ 1) 5 Mharc

Le Comité / Il a élu & sa téte Jean-Noél Reinhardt / le président de Virgin........... 5 Mharc

Sa mission : réveiller la belle endormie. .. ....cooooei oo e 0 Marc
.................................................................................................... 5 Mharc
W L2 (- 1[0 [ (=T 5 Mharc

(L1 (N (0] (TR 8 |V, | o F:1 o

LA VOIla, 12 DB NOITE. .. oot e e e e e e e e e, 4 Mharc
Les vétements ! LA voila, 1a b&te NOIre. ..o e, 3 Mharc
.................................................................................................... 5 Mharc

(b)



.................................................................................................... 5 Mharc

Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart

(des difficultés de nettoyage liées a) la suppression des poubelles.................... 5 Mharc
des difficultés de nettoyage............ooveiiiiii i e e eeeee e 3 MIARC

lonramhail cheart ar an tagairt d’easpa « investissement dans I’entretien des rues »,

Bl ettt e e e e e e e e e e ——— 2 Mharc
Tagairt do « trottoirs abimés » / « décorations criardes » etC.............coevvnennnn, 0 Mharc
.................................................................................................... 5 Mharc

Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart

(Comble de son indignation / Parce que) les (quatre superbes) fontaines (de cristal offertes
en 1932 par René Lalique) gisent, brisées, (dans les bassins vides du rond-point)...5 Mharc
Les (quatre) fontaines SoNt BrisEes..........vvvie i iie it e e 3 Mharc
(Comble de son indignation / Parce que) les (quatre superbes) fontaines (de cristal offertes
en 1932 par René Lalique) giSent..........ovveire it e e e e e 2 Mharc

les (quatre superbes) fontaines (de cristal offertes en 1932 par René Lalique)....... 0 Marc

.................................................................................................... 5 Mharc

.................................................................................................... 5 Mharc

JEVIBNNG . o e e et eiieiieiiiii e oo B MNarC

Tabhair ar aird : Luide marc amhain do gach mir nach mbaineann le habhar

Tabhair ar aird : Ma thairgtear dha bhriathar na tabhair aon mharc



vievienen.. 55 Mharc

Aon dé cheann de na pointi seo a leanas :

Ta an iomarca sreangshiopai éadai idirnaisiunta ar an Avenue agus ta a n-acmhainn airgid
ag coinneail miondioltdiri neamhspleacha amach.

Ta miondioltdiri neamhspledcha & gcoinnedil amach/ ta an iomarca siopai ann, rud a
fhagann go bhféadfadh an Avenue a bheith ar nés Rue de Rivoli né Oxford Street amach
anseo, aiteanna nach mbionn aon bheocht ar na sraideanna iontu nuair a dhinann na siopai.
Ta na cosain briste de bharr na leoraithe a bhionn ag seachadadh.

Ta fuinneoga taispeana scéinitla sna foirgnimh stairitla.

Ta na sraideanna salach mar go bhfuil cosc ar bhoscai bruscair.

Ta ciosanna ag dul in airde go mor, rud a fhdgann nach acmhainn do phictitrlanna agus do
bhialanna iad a ioc (mar nach ndéanann siad an brabus céanna agus a dhéanann na siopai.)
Ta an stile agus an panache a gcailleadh ag an Ascaill mar gheall ar na coséin bhriste,

na fuinneoga taispeana sceiniula, bruscar, etc.

Ta an Avenue ag cailleadh a hanama agus millfear i de bharr easpa pictiurlann/ bialann/

an iomarca gluaistean.

Ta an t-anam ag imeacht as an Avenue agus b’fhearr sraid do choisithe amhain a dhéanamh

aisti go h-idéalach.

Etc., etc.



Q.2 (60 marc)

Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart sna Ceisteanna 1(ii); 2(i) agus 3(i)

1(i)..

TR o3 Y, | o T-1 g+

1310 1o [ TR o N \Y, | ot-1 (¢

Tabhair ar aird : Laide marc amhain do gach mir nach mbaineann le habhar

.................................................................................................... 5 Mharc

Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart

Ceann acu seo

Sa voix manquait d’enthousiasme (tout comme son sourire)........................... 5 Mharc
Son sourire manguait d’enthOUSIASIME. .. ... ... vn i e e e e e een 5 Mharc

Au lieu de lui proposer d’entrer, il restait debout devant elle sans faire un geste.... 5 Mharc

Il manquait d’enthousiasme tout COMME SON SOUNITE........ccvvvviveiiiiieianenanaen, 4 Mharc
I manquait d’enthoUSIASME. .. ....v et e e e e e e e e e 3 Mharc
Il restait debout devant elle sans faire un geste..........cccooeeii i iiiiiiieeens 3 Mharc
Il a considérait d’un air stupéfait.............cccooeiii i 3 Mharc

manguait d’enthousiasme............ccoiiiiiiiiii e i e e e vi e ieien e e e a0 2 MPAIC

SaANS FAINE UN GBS .ttt e it e e e e e e et e e e e e e 1 Mharc
(D’un air) StUPEfait. ... ... 1 Mharc
Il restait debout devant €lle..........oooiiii i 0 Marc

Elle avait supposé que Nicolas I’aurait entendu arriver et se serait précipité pour

aCCURIIIT . .o e e e e i O Marc



Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart

Ceann acu seo

5 Mharc

(A I’évidence,) il s’était lancé dans une préparation compliquée, trop pour étre destinée a

UL SBUL. .o e

trop pour étre destinée a lui SeUl..........cc.vviii i

(A I’évidence,) il s’était lancé dans une préparation compliquée......................

lonramhail cheart ag teastail

Ilavait/ 1l aun coup de fil A Passer.......ccoviriii i
UN COUP 08 Fil @ PASSEI ... vttt e et et e e e e e e e e e e e e e
721 UN COUP de il @ PASSE ... eute e e et e e e e e e e e

D’ailleurs, il avait / il a un coup de fil a passer....jardin (Abairt lomlan)............

UNCOUP de il e e e e
D’ailleurs j’ai un coup de fil a passer....... jardin (Abairt lomlan)..............
J’ai un coup de fil a passer...... Jardin. ..o

Glactar le hathfhriotal direach cui NO ionramhail cheart

(Au moins) elle apprendrait / (pour) apprendre quelque chose sur les go(ts de
N o0 ] P
(Au moins) elle apprendrait / (pour) apprendre quelque chose........................

1eS gOULS A8 NICOIAS. ... v et e e e e e e e e e

5 Mharc

5 Mharc

5 Mharc

4 Mharc

3 Mharc

2 Mharc

5 Mharc

5 Mharc

4 Mharc

4 Mharc

3 Mharc

2 Mharc

2 Mharc

2 Mharc

5 Mharc

5 Mharc

1 Mhac



() (8) & (D). ee et e e e, D MIDATC

Dhé cheann diobh seo

e Des vétements étaient abandonnés sur des journaux froissés...................... 5 Mharc

e (Dans le coin) des cassettes vidéo s’entassaient en vrac (pres du

MAGNELOSCOPE) ... cv et ert et ee et et et et et e ee e eteeenieienenaeneeeeneeneens-an D MDANC

- Des vétements étaient abandonnes...........ouvriieiiiiiiie e 3 Mharc

= deS JOUMNAUX FTrOISSES. .. e it ittt et et e e e e et e e e e e e 3 Mharc

| 1Y/ - T 3 Mharc

- (Dans le coin) des cassettes vidéo s’entassaient...............ccoeviiiiiiie i ennn. 2 Mharc

e e e e 5 Mharc
e (o)



5 Mharc

L 1B ] 5 Mharc
L 1] o PP 5 Mharc
e seulement ... 5 Mharc
LI 0= PP 5 Mharc
L - L P 5 Mharc
O PIUS . e 5 Mharc
e ainsi...... .. 5 Mharc
LT 0 F= ] DO PP PP P PUPRPPTPRPITIE - | | -1 (¢
®  NEANIMOINS. .. ee it ettt e et e et e et e e et e e 5 Mharc
o brutalement. ... ... e e D MINANC
LT o =10 PP 5 Mharc

Tabhair ar aird : Bronn 5 Mharc né 0 Marc

0 (L) 5 Mharc

e (Paniqué,) il était prét a tout pour laretenir...........ccooeve i

- Il Pavait rattrapée....voiture (Abairt IomIlan).............coviiiii i e,

- Attends! (Lucrece, STt PIaTt).......oe v

- (Paniqué,) il etait Prét A T0UL. .. ...vu et e e e e

10

5 Mharc

2 Mharc



TR o & 2 \Y, | o T-1 (6

Aon da cheann de na pointi seo a leanas:

Nil Nicolas i ngra le Lucréce nios mo:

o Ni raibh sé sasta i a fheiceail nuair a thainig si. Bhi easpa diograise ina ghlor agus ina

mheangadh géire agus nior thug sé cuireadh isteach di laithreach.

¢ Ni raibh sé ar a shuaimhneas agus i i lathair. Rinne sé leithscéal go raibh air glao guthain
a dhéanamh agus chuir sé i ag inidchadh an ti 1éi féin, gan seans a thabhairt di freagra a
thabhairt air, agus bhi an chuma air go raibh sé buartha, go raibh nithe ar a intinn agus

go raibh sé beagan bronach.

e Téacailin aige, Stéphanie, ar thug sé cuireadh di chuig 16n speisialta. Is Iéir go bhfuil sé

i ngré le Stéphanie, mar nach séanann sin nuair a chuirtear ceist air.

Ta suim ag Nicolas i Lucréce:

e Té& sé tuisceanach ina leith. Ta sé cuirtéiseach agus failteach, tairgeann sé deoch di agus
cuireann sé glao guthain ar Stéphanie, leis an 16n a chur ar ceal b’fhéidir, in &it an ruaig a

chur ar Lucréce.

e Ni deir sé cé acu ata sé i ngré le Stéphanie né nach bhfuil nuair a fhiafraitear sin de, le nach

ngortdidh sé Lucrece n6 nach bhfuil sé cinnte cén chaoi a mbraitheann sé.

e Tase ceanuil ar Lucréce mar chara agus nil sé ag iarraidh i a fhagail chomh hobann sin,

é ag aireachtail amaideach agus naireach. Leanann sé i le haiteamh uirthi fanacht.

e Té&sé tri chéile nuair a fhagann Lucréce chomh hobann sin. Ta sé sasta rud ar bith a
dhéanambh le haiteamh uirthi fanacht, rud a léirionn go bhfuil sé an-cheanuil uirthi i gconai

ainneoin go bhfuil cailin aige.

Etc., etc.
11



ROINN Il PRODUCTION ECRITE (100 marc)
Eigeantach
Ceist 1 (a) n6 (b)
Cumarséid 20 marc
Teanga 20 marc
(40 marc)
Freagair dha cheann de na Ceisteanna 2, 3, 4
Ceist 2 (a) no (b)
Cumarséid 15 Mharc
Teanga 15 Mharc
(30 marc)
Ceist 3 (a) no (b)
Cumarséid 15 Mharc
Teanga 15 Mharc
(30 marc)
Ceist 4 (a) no (b)
Cumarséid 15 Mharc
Teanga 15 Mharc
(30 marc)

Tabhair ar aird: Ceisteanna 2 (a) agus (b)

12

Déan neamhaird den leagan amach a
Usaideann an t-iarrthoir.



GREILLE MHARCALA

Ccumarsaid Ceist 1 Chna.2,3&4
20 marc 15 mharc
BARR
o Feidhm mhaith bainte as an abhar
spreagtha
« Ardleibhéal comhleaninachais sa téacs
« Soiléire san argodinteacht 14 - 20 12 - 15
« An aidhm chumarsaide comhlionta
« Gan abhar neamhabhartha n6
fiorbheagan de ann
o Gan moéran dearmad sa tsainréim teanga
LAR
« Déileail fhorasach go maith leis an abhar
spreagtha
« Leibhéal réasunta comhleanunachais sa
téacs
« Sothuigthe don Fhrancach aonteangach 10 - 13 8 - 11
« Meas ar an iomlan ar aidhm na
cumarsaide
« Roinnt abhair neamhabhartha
« Gan an iomarca dearmad sa tsainréim
teanga
BUN
« Athscriobh amhain né an-drochdhéileail
leis an abhar spreagtha
« Easpa comhleanunachais sa téacs
« Bheadh deacracht ag Francach 0-9 0-7
aonteangach é a thuiscint
« Aidhm na cumarsaide neamhéifeachtach
o Cuid mhor abhar neamhabhartha
o Dearmaid sa tsainréim teanga
Teanga Ceist 1 Cnna.2,3&4
20 marc 15 mharc
BARR
« Fraincis nadudrtha
« Stor focal saibhir
. Abairti casta a laimhseail go maith 14 - 20 12- 15
« Gan moran dearmad sna briathra, san
aontd na sa litrid
LAR
o Stor focal leordh6thanach
« Na briathra ceart ar an iomlan 10 - 13 8 - 11
« Rialacha an aontaithe i gceart de ghnath
« Gan an iomarca dearmad litrithe
BUN
« Fadhbanna le stor focal
Formhor na mbriathar micheart 0-9 0-7

« Neambhaird ar riail bhunaidh an aontaithe
e Cuid mhér dearmad sa litrit

13




Triail Chluastuisceana — ( 80 Marc )

Tuairimi ginearalta:

1. Ni g4 go mbeadh pointi ar leith ar linte ar leith.

2. Ni ghearrtar aon phionos ar abhar iomarcach nach ndéanann an freagra
neamhbhaili.

3. Glac le foirmid ar bith a thugann an t-eolas ata a lorg.

4. Ma fhreagraitear an triail sa Fhraincis: marcail de réir na Scéime Marcéla,

agus ansin bain 10% de na marcanna a gnéthaiodh.

Sna ceisteanna seo a leanas, i gcas nach mbaintear lanmharcanna amach i gceachtar mir, t4
an marc is airde le bronnadh ar an da mhir: Roinn I, C. 1; Roinn 111, C. 2 agus C.3; Roinn
IV.C.3.

Roinn1l (3 Mharc x4 =12 Mharc)

1.(i)

Ceann diobh seo

e Bean diolachdin / duine diolachain / cintéir diolachain / cintdir siopa / dioltdir.... 3 Mharc

e D’imigh (chun dul ag obair) / chuaigh amach (ag obair) go luath (agus d’fhill

GO ABANACK) ... . et 3 Mharc
o D’fhill go déanach (0N 0DAIN)..........oeieiri it e 3 Mharc
e D’fhag si Sophie léi féin (sa mbaile) inaocisaseacht......................oooiiinnne, 3 Mharc
- D’oibrigh i siopa/ Siopadoir .........cooiui i 2 Mharc

1.(ii)

e Fuair / Bhog isteach in / Chuir faithi in arasan (1&i féin)........................... .. 3 Mharc
e Bhog siisteach ina harasan fin ... 3 Mharc
- Bhisiinacénai (1éi féin) in&rasan ...............ccccoiiiiiii i e, 2 Miare
- Bhogamach (Gn mbaile) ..........ccooeiiiiiii i e e 2 MiNaIC
- Bhisiinaconai léi féin .............cooii i e e 2 MR
- Cheannaigh arasan .............cooiiiiiiiii i e e e e ee e O MATC

14



2.

Ceann diobh seo

e Ni dhearna idirghabhail / nior chuir isteach (ar a rogha(nna) / ar a cinneadh /cinnti /
1| ) TSR PR 3 Mharc

- Nior labhair siad faoi .......covoe e e e e i ii e iee e, 1 Mnarce

3.

Ceann diobh seo

e Tagann abhaile gach 0IChe ...t 3 Mharc
e Ni théann riamh / ni bhionn i bhfad uathu roéfhada....................................... 3 Mharc
e Ni fhagann sé iad /ni bhionn sé imithe uathu réfhada.................................... 3 Mharc

e Caitheann deireadh seachtaini lechéile/leo ............cccceveieeieiiiiiiiieiee oo, 3 Mharc

- Ni théann riamh / ni bhionni bhfad uathu ..........oooi o 1 Marc
- Tésaol thar a bheith / an-normalta aige ..........cooeviiiiiiii e 1 Marc
- NTIMIONN FIAMN UBEAU ..o e e e e e e e e e e 0 Marc

15



Roinn Il (3 Mharc x 7 = 21 Marc)

1.(a) & (b)
Dha cheann diobh seo
e Aonaracht/ Aonarach /abheith leis fhéin ... ..o, 3 Mharc

e A bheith freagrach as / bheith i bhfeighil a chursa taistil / as / a thura(i)s / a aistear (aistir)

BN L e e e 3 MIAIC
e Bheith ag bogadh ar aghaidh / ag taisteal / ag gluaiseacht leis an t-am go léir....... 3 Mharc
S U - 1T 1= T O B \Y, F- (o
- Baébriongloid a0ige € .....oovinii i 0 Marc

2.(i)

e Ag oscailt (dhoirse / dhoras) a(n) leorai agus é Ian le mealbhacéin / sutha talon... 3 Mharc

- Ag oscailt (dhoirse / dhoras) a(n) leorai agus é lan le torthai (agus glasrai).......... 2 Mharc
- Boladh / radharc na mealbhacan / sitha taldn.............c.ooiii i 2 Mharc
- Boladh / radharc na dtorthai (agus na nglasrai)...........cccoceeeiiiiiiiin i s 1 Mharc
- Ag iompar / ag seachadadh torthai (agus glasrai) ................cccvvvevviivevnenne... 1 Mharc
- Agiompar / ag seachadadh glasrai ............ocoiriii i 0 Marc
- Agoscailt (dhoras) an leorai ............ccooveiiiiii it i i e e e, O MIC

Tabhair ar aird: Na gearr pionds de ldide aon Mharc ach aon uair amhain as “vean” a Usaid
sa roinn seo

16



2.(ii)

4.(i)

4.(ii)

(Go minic) bionn air oibrit / oibrionn / tiomanann, taistealaionn san oiche / oicheanta

(chun na hearrai a thabhairt chuig an margadh go luath ar maidin) ................... 3 Mharc
Leis na hearrai a thabhairt chuig an margadh go moch ar maidin ..................... 1 Mharc
Na comharthai (béthair) / cuailli eolais / comharthai trachta........................... 3 Mharc

Ag tréigean / ag fagail / ag pairceail an fheithicil / leorai in &it / in aiteanna nach bhfuil

OIS AIGE OFNU ... .e e e e e e e e 3 Mharc
Ag tréigean / ag fagail na feithicle /an leorai ................cooeiii i, 2 Mharc
Ag paircedil na feithicle /an leorai ...........c.ooeiiii i, 0 Marc
Ag tabhairt cuairt ar bhailte / ar chathracha ................cooiiiiiiii e, 0 Marc

Ceann diobh seo

Ni fhéadfadh sé cuimhneamh car fhag sé / car phaircedil sé an leorai................ 3 Mharc

(Ag iarraidh) teacht ar /ag lorgan leorai ...........c.ccooeiiiii i, 3 Mharc

17



Roinn 11l (3 Mharc x 7 = 21 Marc)

1.
e Rinne dearthair Mathilde cursa (teanga) / cuairt teanga / turas teanga / malartd teanga ann
(ANUFATAN) . e e e e e 3 Mharc
e Chuaigh dearthair Mathilde le Béarla / Gaeilge/ leis an teanga a fhoghlaim ansin (anuraidh)
.................................................................................................. 3 Mharc
- Chuaigh dearthair Mathilde ansin (anuraidh).................cccoceciiiieiiie e een.. 2 Mharc
- Rinne a dearthair / dearthair Karine cursa (teanga) / cuairt teanga / turas teanga / malartt
teanga ansin (anuraidh) ... e e 2 MINAPC
- Chuaigh a dearthair / dearthair Karine le Béarla / Gaeilge / leis an teanga a fhoghlaim ansin
(ANUIAIAN) . e e 1 Mharc
- Chuaigh a dearthéir / dearthair Karine ansin (anuraidh) ................................ 1 Mharc
2.(a) agus (b)

Dhé cheann diobh seo

e Marcaiocht (ar chapall) / Falréid ar chapaillini ..., 3 Mharc
e Siuloidi foraoise / Fanaiocht foraoise / Spaisteoireacht foraoise....................... 3 Mharc
- Siuléidi / Siul / Fanaiocht / Spaisteoireacht.............cccoviiiiiiiiiiii e, 2 Mharc
- Foraois(eacha) / Capaill ............cooiiiiiii 0 Marc

3.(a) agus (b)

Dha cheann diobh seo

e Bhisi/Mathilde ag gearan an t-am go l&ir ..........cccovvviiiii i 3 Mharc
e Nior shasaigh aon rud Mathilde /i /thaitin aon rud le Mathilde/léi ................... 3 Mharc
e Gach uair / Nuair a mhol Karine gniomhaiocht, d’easaontaigh si leis ................ 3 Mharc
- Niaontddh si le haon ghniomhaiocht ...................cccoeiiiii i veeeeen ... 2 Mharce
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4.(i)

Chuir téacs chuig Mathilde / chuici roinnt uaireanta / chuir téacsanna chuig Mathilde /

(o] 0101 (o] IR T TR TR TR TR TTTTRRRRRRRRRTRRRRRC B Y/ | o 1 (0
Rinne Mathilde / i / a théacsail / Chuir téacs chuig Mathilde / chuici..................... 2 Mharc
Rinne a théacsail / ChUir tEacs .........eveve it e e eeiiiiieennenn. 1 Mare

Tabhair ar aird: glac le “SMS” do “théacs”

4.(ii)

D’ioc Karine / si (roimh ré) as an l6istin agus (bhi Mathilde tar éis gealluint a thabhairt go

gcuiteodh si 1€ €, ach) nior ioc Mathilde i.............coooiiiiiiii 3 Mharc
Bhi Mathilde tar éis gealluint a dhéanamh i a chditeamh, ach nior ioc si as......... 2 Mharc
D’ioc Karine / si (roimh ré) asan 1Gistin.............ccoco oo, 1 Mharc
Gheall Mathilde go gcliteodh Si li..........oooiii i e, 1 Mharc
Nior ioc Mathilde i/ t4 airgead ag Karine ar Mathilde...................c.ccooeenni 1 Mharc
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Roinn IV (3 Mharc x 6 = 18 Marc)

1.(i)

In Samoa tugann td 6mas (caithfidh ti émds a thabhairt) do do mhuintir / do
gach duine eile (Ni hionann an cas sa FhrainC) ...........cooceevviviiiiiieiiee e, 3 Mharc

Sa Fhrainc ni thugann ta 6més (ni bhionn ort 6mos a thabhairt) do do mhuintir

[ do gach duing @ile..........coveiiiiiiii e e e e e 3 MIDAPC

Tabhair ar aird: Mura luaitear tir ar bith, lGide marc amhéin

1.(ii)

2.(i)

(Bhi sé ag faire agus) Nior chuidigh sé lena sheanmhathair / leis an tseanbhean na hearrai /
na teachtaireachtai / an tsiopaddireacht a chur isteach sa ghluaistean.................. 3 Mharc
(Bhi sé ag faire agus) Nior chuidigh sé lena sheanmhéthair / leis an tseanbhean leis na
hearrai / na teachtaireachtai / an tsiopaddireacht / an tralai................c........c.. 2 Mharc
(Bhi sé ag faire agus) Nior thug sé lamh chunta leis na hearrai / na teachtaireachtai / an
tsiopaddireacht /an tralai...............iiii e 1 Mharc

(Bhi sé ag faire agus) Nior chuidigh sé lena sheanmhathair / leis an tseanbhean... 1 Mharc

(Bhi sé ag faire agus) Nior thug sé lamh chinta ................ooooiiiiiii i, 0 Marc
Clar / Clair f(h)aisnéise teilifise (a taispeanadh san Afraic Theas) ................... 3 Mharc
CIar / CIAIr f(N)@ISNEISE ... ..v et e e e e e eeaes 2 Mharc
CIar / CIAIr t(N)eIlTISE. ...t eee et e e e e e e e 2 Mharc
Caipéisi (teilifise) / fograi (teilifise).........ccceovviiiiii i e, 0 Marc
(01 1T g o -] ST PUPUPRRPRRT O B \Y - (¢
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2.(ii)
Ceann diobh seo

e Ni fhaca sé a chomharsana / Nior bhuail sé lena chomharsana (ar feadh bliana beagnach)

................................................................................................... 3 Mharc
e Bhraith sé nach raibh aithne ag aon duine air (ar feadh bliana beagnach)............ 3 Mharc
- Ni raibh aithne aige (nior chuir sé aithne) ar a chomharsana........................... 2 Mharc

3.(a) agus (b)
Tagairt cheart do dha cheann diobh seo a leanas
Siopai:
e Bionn siopai sa Fhrainc dinta ar an Domhnach / Oibrionn siad gach la sa Ruis / Bionn na
siopai ar oscailt gach la SA RUIS .......c.ooviie it e e e 3 Mharc

- Bionn siopai dunta ar an Domhnach / Oibrionn siad gach 1a / Bionn na siopai ar oscailt

0 (o - P~ Y g - {
- Bionnsiopai dlnta..........ccoooiiii i e e e O METC
Stailceanna:

e Bionn stailceanna ann nios minice sa Fhrainc / ni bhionn stailceanna ann chomh minic sin

S RUIS e 3 Mharc

- Bionn stailceanna ann nios minice / ni bhionn stailceanna ann chomh minic........ 2 Mharc

- Bionn stailceanna sa Ruis chomh maith (leis an Fhrainc)..................coooeines 2 Mharc

- Stallceanna (IMINICE) ... ... cve it it e e e e e e e e e e e e e aeaas 1 Mharc
Ceardchumainn

e Ta ceardchumainn nios cumhachtai sa Fhrainc/ bionn nios 10 cumhachta ag ceardchumainn

SA RUIS ettt e 3 Mharc
- Bionn nios mo / nios 10 cumhachta ag ceardchumainn.................................. 2 Mharc
- Ceardchumainn (chumhachtacha).............cccoiii i e, 1 Mharc

Tabhair ar aird: An tir mhicheart = 0 Marc
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RoinnV (2 Mharc x 4 = 8 Marc)

1.

o 120 Mile / 120,000. .. ... it e

2.(i)

- Siopaan bhearbOra. .. .......ov i

2.(ii)

e Chuir tréidlia a chodladh é / shuaimhnigh sé é / leag sé amach é
e Cuireadh a chodladh é / suaimhniodh € / leagadh amach é

- Lamhach / mharaigh tréidlia é............ccooiii i

- Thit sé ina chodladh

e Idir6agus 7 /6-7/6nasé go dti seacht /6 go 7 am/ ar maidin

- Idir6agus 7/6-7/sé goseacht/6go7

- B (@M A MAIAIN) .ttt e e e e e

Y A L3 1 - V02U o [ o) P

Deireadh leis an Scéim Mharcéla
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2 Mharc

2 Mharc

1 Mharc

0 Marc

2 Mharc

2 Mharc

0 Marc

0 Marc

2 Mharc

1 Mharc

0 Marc

0 Marc



AGUISIN 1

Scéim Mharcala Mhionathraithe

Cuirtear scéim mharcala mhionathraithe i bhfeidhm ar an obair a chuireann iarrthéiri isteach ar
deonaiodh ceann amhain n6 nios mé de na socruithe seo a leanas déibh:

- Uséid téipthaifeadain.

- Uséid riomhaire agus an seicedlai litrithe air.
- Usaid scriobhai.

- tarscaoileadh maidir le litrit agus gramadach.

Sa Fhraincis Ardleibhéil san Ardteistiméireacht ciallaionn sé sin nach ngearrtar pionés as earraidi
sa litrid né i ngnéithe gramadai airithe.

Léamhthuiscint agus Téairgeadh Scriofa

N& cuir line faoi fhocail ata litrithe micheart n6 a bhfuil aicinn ar lar nd micheart orthu.
Dearcaimid ar aicinn mar earraidi litrithe nach bhfuil pionds le gearradh orthu.

Is féidir na gnéithe gramadai nach bhfuil pionés & ngearradh orthu a aithint ach ligean ort féin go
bhfuil tu ag éisteacht leis an bhfreagra ar téip / CD.

Sampla 1:

Scriobhann an t-iarrthdir Elle a allée. D’fhéadfai an briathar cunta micheart “avoir” a chloistedil
ar CD, mar sin cuir line faoi mar dhearmad agus gearr pionos air.

Sampla 2:

Scriobhann an t-iarrthdir Elle est alle. Nior chdir line a chur faoin easpa aontaithe né pionds a
ghearradh mar nach mbeifi tar éis € a thabhairt faoi deara ar CD.

Sampla 3:

I Roinn 1, sa Léamhthuiscint, Ceist 2, 1(ii), nuair a scriobhann iarrthoir: Il rester debout sans fair
un geste nil pionos ldide 1 le gearradh mar nach bhfuil na dearmaid ghramadai inchloiste.
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